

**Pro Dialog, z.s.****Městský úřad Praha 5**

Oddělení sociálně právní ochrany dětí

K rukám sociální pracovnice Aleny Tiché; Telefon: 257000423

E-mail: [alena.ticha@praha5.cz](mailto:alena.ticha@praha5.cz)

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, tel.: 777 311 559

**Zpráva o 11. Asistovaném setkání dne 2.3.2017****Účastníci setkání:**

Otec: Ludvík Ivančík

Matka: [redacted]

Dítě: [redacted]

**Odborní pracovníci:**

Mgr. Jindřiška Krpálková

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Daniela Gabrielová

Mgr. Anna Roll Boháčková

**Závažné informace:**

Proběhla příprava na Asistované setkání otce s dětmi. Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted] [redacted] každý čtvrtek od 14:30 do 15:30 za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi Pro Dialog, z.s., v místě Praha 3, Řehořova 12. Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

**Aktualizace soudního Usnesení ke dni: 16. 1. 2017**

Usnesení soudu I. stupně se ve vztahu k nezl. [redacted] **potvrzuje**, ve vztahu k nezl. [redacted] se **mění** tak, že návrh matky na vydání předběžného opatření, kterým by byl změněn rozsudek Obvodního soudu pro Prahu 5 ze dne 5. března 2015, č.j. 50 P 97/2013-310, tak, že otec je oprávněn stýkat se s nezl. [redacted] formou asistovaného styku u spolku Pro Dialog, z.s., každý sudý čtvrtek v době od 14:30 do 15:30, se **zamítá**.

**Záznam o průběhu asistovaného setkání**

[redacted] za přítomnosti pracovníka v herně otce často vyhlížel z okna a ptal se, kolik je hodin. Nic si nechtěl s pracovníkem hrát, čekal na otce. Když otec přišel do herny, [redacted] už na něj čekal u dveří a objal ho. [redacted] se s otcem bavil o emailech, možnostech telefonování a o hokeji. Otec [redacted] přečetl bajku z knihy, kterou mu přinesl, a řekl mu, aby [redacted] do

## Pro Dialog, z.s.

příštího setkání přečetl alespoň deset bajek, s odůvodněním, že málo čte, a že v bajkách je poučení. [redacted] souhlasil. Vyprávěl otcovi o včerejší návštěvě paní ze zdravotní pojišťovny, která přišla kvůli příspěvkům na léčbu [redacted] cukrovky. Otec v průběhu rozhovoru listoval komiksovým časopisem, který na setkání spolu s párem knih přinesl. [redacted] ležel na gauči, chvíli se o otce opíral a bez ustání si pohrával se světelným mečem. Další konverzace se nesla na téma nebezpečných zvířat a sportu. Na konci setkání otec [redacted] dal kapesné a s objetím se rozloučili.

### Reakce dítěte

[redacted] se otce na počátku asistovaného setkání ptal, zda mu dá peníze na penál, jako má Otec se tázal, zda ho raději nekoupí spolu. Když v průběhu ASS svou žádost několikrát zopakoval, otec sdělil, že mu penál koupí za dva týdny.

[redacted] otcovi sdělil, že na hokeji si ho kluci dobírali, že se bojí „dřeváka“ – jakési ostudné vesty, pročež se dostal na led jako poslední. Otec syna podporoval v tom, aby se k situaci stavěl s humorem.

[redacted] otcovi sdělil, že se s matkou bavil o možnosti budoucího přestupu do jiného týmu, a že matka je prý proti, neboť je hokej, kam [redacted] chodí v současnosti, blízko. [redacted] dále vyjádřil obavu, že třeba na Spartě jsou na hochy zlí – že tam například rodiče křičí na své děti. Otec [redacted] opáčil, že to se nesmí, že by to tak být nemělo. [redacted] otcovi sdělil, že potřebuje vybavení na hokej. Otec na to reagoval s tím, že mu vybavení nemůže pořídít sám, protože si ho [redacted] musí vyzkoušet na sobě. [redacted] otcovi řekl „já za to nemůžu, že tu jsme“. Otec odvětil, že nemůže, že je to takové opatření. [redacted] se otce – v návaznosti na debatu o penálu - ptal na jeho příjmy a později na to, zda a kolik mu dá otec kapesné.

### Interakce otce s dítětem

Otec se [redacted] ptal na to, proč mu neodepisuje na emaily. Ptal se [redacted] na to, zda už má telefon. [redacted] sdělil, že telefon má, ale nemůže otcovi volat, protože mu to tak řekla máma. [redacted] dále řekl, že to bylo doporučeno i soudem. Otec sdělil, že to není pravda, ale že to je jedno, že to vyřeší jindy a změnil téma. Otec [redacted] sdělil, že byl za jeho učitelem a ten mu řekl, že důvod, proč [redacted] nemůže jet na školu v přírodě je, že se učitel bojí mít s sebou dítě s cukrovkou. V průběhu setkání otec [redacted] hladil po vlasech. Otec synovi sdělil, že mu přinesl dopis od bratrance, ale že ho nechal v autě. Nakonec domluva vypadala tak, že otec dopis vhodí synovi do schránky.

### Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS

Otec se dotázal pracovníků, zda mají odpověď od matky, zda budou střídavá ASS a ASP. Bylo mu sděleno, že matka si bude odpověď rozmýšlet.

Pan Ivančík uvedl, že možná bude příští týden s dcerou na horách lyžovat, dá Pro Dialogu vědět do zítřka, jestli setkání příští týden zruší nebo ne. Je upozorněn na to, že termín nejspíš nebude možné nahradit.

### Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS

Matka uvádí, že nemá k ASS žádné sdělení.

Matka byla pracovníky dotázána na možnost změny ve formě setkávání [ ] s otcem. Pracovnice ji seznámila s návrhem Pro Dialogu, z.s. na střídání režimu asistovaných setkání [ ] s otcem s režimem asistovaných předávání, což by [ ] umožnilo pobýt s otcem jednou za 14 dní po dobu 3 hodin.

Matce bylo vysvětleno, že návrh je předkládán na základě toho, že [ ] projevuje přání pobývat s otcem více a mimo asistenci a rovněž na základě zkušeností Pro Dialogu s panem [ ], který v rámci individuálních konzultací s Pro Dialogem ochotně spolupracuje a je schopen reagovat na doporučení změnami svého chování při ASS. Pro Dialog má rovněž záměr prozkoumat důsledky [ ] pobytu s otcem bez asistence, neboť pak může reagovat na případné otcovo jednání vůči [ ], které se při asistovaném setkání neprojevuje.

Matka na návrh Pro Dialogu reagovala s tím, že neví. Domluveno, že dá Pro Dialogu vědět, jak se rozmyslela.

### **Interakce matky s dítětem**

[ ] přišel dřív s matkou. Šli do herny a matka nabídla synovi hru dětský kulečnick, byla poté vyzvána na konzultaci, s [ ] se rozloučila a sdělila mu, že si zahrají příště.

### **Komunikace mezi rodiči**

Neproběhla.

### **Výstupy, závěrem:**

#### **Doporučení**

Na straně matky vnímáme potřebu toho, aby matka pracovala na vlastním postoji k synovi, naslouchala jeho sdělením a respektovala, že syn [ ] má svého otce rád, potřebuje se svým otcem být. Jedná se o základní potřebu dítěte být se svým rodičem.

Na straně otce vnímáme posun při asistovaném setkání v kvalitě slovního vyjadřování v přítomnosti syna [ ]. Otec naslouchá synovým sdělením a postupně se učí vyjadřovat způsobem, který není pro syna zatěžující.

**Doporučujeme rodičům ke zvážení režim střídání Asistovaného setkávání syna s otcem a Asistovaného předávání syna mezi rodiči v periodě 1 x za 14 dní. Tento krok považujeme za důležitý ke stabilizaci vzájemných vztahů v rodině, pokud by se rodiče na tom dokázali shodnout.**

**Oběma rodičům důrazně doporučujeme, aby pečlivě a bez předsudků naslouchali sdělením svých obou dětí a byli otevřeni naplňování jejich potřeb.**

**Doporučení Pro Dialogu z minulých setkání trvají i nadále.**

**Poznámky:** Asistovaná setkání otce a syna pokračují v pravidelném termínu každý čtvrtek.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.